

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

№ 18 (6850)

ЧЕТВЕРГ

22

ЯНВАРЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Репорт товарищу И. В. Сталину от работников сельского хозяйства Ставропольского края...

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Под знаком большевистской критики. С городской партийной конференции г. Биробиджана...

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

БЕСЕДЫ О МАСТЕРСТВЕ. Рассказ В. П. Еремеева — Заготовка леса лущевой пилой...

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Митинги, посвященные памяти В. И. Ленина, в США. К предстоящей сессии немецкого народного конгресса...

УЛУЧШИТЬ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ В ШКОЛАХ

НАЧАЛОСЬ второе учебное полугодие. С какими результатами выступили в этот ответственный период своей работы школы нашего края?

Переводные школы, лучшие учителя края успешно выполнили учебную программу первого полугодия. В Хабаровской школе № 9, например, успевают все учащиеся третьего класса...

Таких примеров можно привести немало. Однако, факты говорят о том, что некоторые школы работали плохо...

Современные требования к учащимся, которые не успевают тот или иной раздел программы, значит во многом препятствуют оставанию. Однако, далеко не всюду учителя отдают себе отчет в этом...

На аппаратных учительских совещаниях, прошедших во всех городах и районах края, подчеркивалось, что одна из основных причин порочающих успеваемость — плохая работа педагога. Советскому ученику государство доверяет обучение и воспитание в коммунистическом духе...

Такие учителя забывают, что труд педагога — творческий труд, что к нему нельзя относиться по-ремесленному: он не терпит застоя и требует непрерывного совершенствования, чуткого и продуманного подхода к ученику, умелой организации урока...

Торжественно-траурное заседание Хабаровского горкома ВКП(б) и горисполкома, посвященное 24-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Вчера, 21 января, в Большом зале Дома офицеров состоялось торжественно-траурное заседание Хабаровского горкома ВКП(б) и исполкома городского Совета депутатов трудящихся...

В президиум заседания — секретарь крайкома ВКП(б) тов. Назаров, Герой и Маршал Советского Союза тов. Малышевский, секретарь крайкома ВКП(б) тов. Калинин, начальник Управления МИБ по Хабаровскому краю тов. Голышев...

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу СПАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Ставропольского края по состоянию на 15 января 1948 года перевыполнили государственный план хлебозаготовок...

Секретарь Ставропольского крайкома ВКП(б) БОЙЦОВ. Председатель Исполкома Ставропольского крайкома ВКП(б) Баранов. Уполномоченный Министерства заготовок по Ставропольскому краю КАНАНШЕНКО. Начальник Ставропольского крайкома управления сельского хозяйства ЧУМАНОВ.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Воронежской области

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высоких урожаев пшеницы и ржи, при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года, присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

- 1. Байдинову Василию Ивановичу — председателю колхоза «20-я годовщина Октября» Острогожского района, получившему урожай ржи 30,50 центнера с гектара на площади 42 гектара.
2. Банаевой Ольге Семеновне — звеньевой колхоза «Красный маяк» Панинского района, получившей урожай пшеницы 30,44 центнера с гектара на площади 8 гектаров.
3. Волонитину Ивану Сафроновичу — бригадиру колхоза «21-я годовщина Октября» Острогожского района, получившему урожай ржи 31,00 центнер с гектара на площади 19 гектаров.
4. Ельчицовой Марии Павловне — звеньевой колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, получившей урожай ржи 30,73 центнера с гектара на площади 9 гектаров.
5. Новалевой Вере Тимофеевне — звеньевой колхоза «12 лет Октября» Лискинского района, получившей урожай ржи «30,67 центнера с гектара на площади 10 гектаров.
6. Красиновой Екатерине Федоровне — звеньевой колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, получившей урожай ржи 31,51 центнера с гектара на площади 9 гектаров.
7. Манасовой Анастасии Кирилловне — звеньевой колхоза «20-я годовщина Октября» Острогожского района, получившей урожай ржи 31,00 центнер с гектара на площади 8 гектаров.
8. Мошинской Валопки Ефимовне — звеньевой колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, получившей урожай ржи 31,41 центнера с гектара на площади 9 гектаров.
9. Мошинской Татьяне Дорфеевне — звеньевой колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, получившей урожай ржи 30,92 центнера на площади 9,5 гектара.
10. Мещнину Ивану Корнеевичу — бригадиру колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, получившему урожай ржи 31,12 центнера с гектара на площади 18 гектаров.

- 11. Несиновой Александре Григорьевне — звеньевой колхоза «12 лет Октября» Лискинского района, получившей урожай ржи 33,00 центнера с гектара на площади 10 гектаров.
12. Новиковой Любови Петровне — звеньевой колхоза «Красный маяк» Панинского района, получившей урожай ржи 30,73 центнера с гектара на площади 8 гектаров.
13. Пановой Екатерине Леонтьевне — звеньевой колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, получившей урожай ржи 30,09 центнера с гектара на площади 8 гектаров.
14. Пановой Марине Митрофановне — бригадиру колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, получившей урожай ржи 30,60 центнера с гектара на площади 17 гектаров.
15. Рыниной Марии Ивановне — звеньевой колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, получившей урожай ржи 31,41 центнера с гектара на площади 9 гектаров.
16. Рыниной Ивану Ивановичу — бригадиру колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, получившему урожай ржи 31,15 центнера с гектара на площади 18,5 гектаров.
17. Саломатиной Вере Михайловне — звеньевой колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, получившей урожай ржи 30,19 центнера с гектара на площади 8 гектаров.
18. Саломатину Петру Павловичу — председателю колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, получившему урожай ржи 30,90 центнера с гектара на площади 61,5 гектара.
19. Ситниновой Анастасии Кузьминичне — звеньевой колхоза «Красный Маяк» Панинского района, получившей урожай ржи 30,92 центнера с гектара на площади 8 гектаров.
20. Сухоруковой Анне Павловне — звеньевой колхоза «Красный маяк» Панинского района, получившей урожай ржи 32,32 центнера с гектара на площади 8 гектаров.
21. Челюновой Анне Митрофановне — звеньевой колхоза «Красный маяк» Панинского района, получившей урожай пшеницы 30,22 центнера с гектара на площади 8 гектаров.
22. Щоголевой Пелагее Михайловне — звеньевой колхоза «Красный маяк» Панинского района, получившей урожай пшеницы 31,13 центнера с гектара на площади 8 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Награждение передовиков сельского хозяйства Воронежской области

Указом Президиума Верховного Совета СССР за получение высоких урожаев пшеницы и ржи награждены орденами и медалями СССР передовики сельского хозяйства Воронежской области.

Орденом Ленина награждены: В. П. Волокитина — звеньевая колхоза «20-я годовщина Октября» Острогожского района, А. П. Горбунов — колхозник колхоза «20-я годовщина Октября» Острогожского района, Т. П. Горбунова — колхозница колхоза «20-я годовщина Октября» Острогожского района, Д. С. Костярикина — звеньевая колхоза «12 лет Октября» Лискинского района, Е. Г. Кочетова — звеньевая колхоза имени Ворошилова Лео-Россошанского района, Ф. М. Кривцов — председатель колхоза «Красный маяк» Панинского района, А. А. Бучина — звеньевая колхоза имени Ворошилова Лео-Россошанского района, С. С. Ляхин — секретарь парторганизации колхоза «20-я годовщина Октября» Острогожского района, С. Ф. Ляхин — колхозник колхоза «20-я годовщина Октября» Острогожского района, Е. П. Ляхина — колхозница колхоза «20-я годовщина Октября» Острогожского района, М. Т. Маслова — звеньевая колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, П. П. Машонкин — колхозник колхоза

«12 лет Октября» Лискинского района, С. П. Машонкин — колхозник колхоза «12 лет Октября» Лискинского района, Е. А. Мошин — звеньевая колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, Е. Е. Мошина — звеньевая колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, Е. М. Некрасов — бригадир колхоза «Красный маяк» Панинского района, П. Ф. Несипов — колхозник колхоза «12 лет Октября» Лискинского района, П. И. Пискунов — колхозник колхоза «12 лет Октября» Лискинского района, М. В. Пилипенко — колхозница колхоза «12 лет Октября» Лискинского района, А. А. Пичугина — звеньевая колхоза имени Ворошилова Лео-Россошанского района, И. П. Попомарев — колхозник колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, П. Д. Поничаев — звеньевая колхоза «Красный Октябрь» Лео-Россошанского района, Е. М. Пукуров — бригадир колхоза «12 лет Октября» Лискинского района. Орденом Трудового Красного Знамени награждены: 46 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 81 человек, медалью «За трудовое отличие» — 57 человек. (ТАСС.)



Комсомольско-молодежная смена, где машинистом экскаватора Федор Бабкин, считается передовой в Райчихинске. Своими силами комсомольским отрядом, тягачи экскаватор и дали более 20 тысяч тонн угля в счет плана 1948 года. Ежедневная выработка Федора Бабкина 500-600 тонн угля при сменной норме 260 тонн. На снимке: машинист экскаватора Федор БАБКИН. Фото Н. Суровцева.

Конференция стахановцев Хабаровска

19 января в Хабаровске открылась городская конференция стахановцев. Работа ее началась с заседания сессии машиностроения, транспорта, строительства, энергетического хозяйства, связи, местной, легкой, пищевой и кооперативной промышленности. Сессии обсудили доклад руководящих органов отдельных предприятий города об использовании резервов производительности для выполнения пятилетия в четыре года. На сессии машиностроителей с докладом выступил директор завода им. Малогова тов. Гаушко. Докладчик проанализировал работу предприятия за минувший год. Он отметил большие успехи первых стахановцев, в несколько раз перевыполнивших нормы в результате творческого совершенствования технологии и организации труда. На заводе за последние месяцы значительно повысилась производительность труда, однако свое социалистическое обязательство — завершить годовую программу к 5 декабря — коллектив не выполнил. Тов. Гаушко подробно охарактеризовал те резервы, которые на заводе не сумели использовать в минувшем году. Он указал, в частности, на большие потери рабочего времени и высокий процент брака.

На заводе собрано 265 предложений рабочих, инженеров и техников, на основе которых составлен конкретный план организационно-технических мероприятий. Часть из них уже осуществлена. Коллектив настойчиво повышает темпы производства. В вехах по докладу тов. Гаушко выступили товарищ судоэлектронного завода тов. Сомов, техникум завода им. Кагановича тов. Кириллин, главный инженер завода им. Курова тов. Шумилин, слесарь завода им. Малогова тов. Игиткин, токарь завода «Автомат» тов. Фейнман и другие. Они поделились опытом выполнения своих обязательств, вскрыли недостатки в работе предприятий. На сессии местной, легкой и кооперативной промышленности с докладом выступил инспектор промышленности тов. Муршин. С большой активностью прошли заседания других секций. 26-го января состоится заключительное заседание конференции.

ДНЕВНИК СТАХАНОВСКОГО МЕСЯЧНИКА НА ЛЕСОЗАГOTOВКАХ

РЕШИТЕЛЬНО ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

В первую пятнадцатую стахановского месячника на лесозаготовках предприятия трестов «Хабаровсклес», «Дальтранслес», «Министерства рыбной промышленности Востока и других ведомств достигли весьма значительного увеличения заготовки и вывозки древесины. По графику идут работы в Быстринском лесхозе, Нижне-Амурской области, где директором тов. Леонтьевский. Здесь в период месячника появились десятки новых стахановцев. 156 передовиков производства досрочно выполнили сезонные нормы выработки. К сожалению, не во всех лесхозах со всей серьезностью отнеслись к стахановскому месячнику и приняли необходимые меры, чтобы обеспечить выполнение взятых обязательств. Истекшая пятнадцатая не принесла сколько-нибудь существенных изменений по тресту «Хабаровсклес» и «Дальтранслес». Их предприятия систематически срывают суточный график. Многие тысячи кубометров древесины задержаны они стране. Одна из главных причин отставания — низкая производительность труда на лесозаготовках и недостаточное использование средств производства. Перед началом месячника проходили собрания партийно-хозяйственных активов. Коллективы лесхозов обязались на 20-35 процентов повысить производительность труда по заготовке и вывозке, раскряжке и трелевке. Это решающее условие успеха соревнования не выполнялось. В Дориндонтовском лесхозе (директор тов. Куркин) и Святогорском мехлесопункте (начальник тов. Стругов), валовая

выработка на одного рабочего не превышает 0,7 кубометра древесины, а по Вяземскому лесхозу (директор тов. Хохлов) — 0,9 кубометра. Средняя выработка на одного рабочего по всему тресту «Хабаровсклес» — 0,9 кубометра древесины при норме 1,1 кубометра. Низкая выработка в ряде лесхозов — результат крупных недостатков в организации труда. Из лесных деловых недопустимо медленно внедряется бригадный и звеньевой методы работы. Отсутствует элементарный порядок в инструментальном хозяйстве. В большинстве случаев лесозаготовитель обеспечивают плохими пилами, топорами, санями и т. д. Неравномерно используются рабочая сила и средства производства. Попрямую много рабочих и лошадей занято на основных, а на побочных работах. Из 64 электротряп, которые имеет трест «Хабаровсклес», используется не более 38. Из-за поломки и несвоевременного подвоза горючего тракторы и автомашины простояли десятки часов. Руководители лесхозов тов. Селюга, Хохлов, Куркин, Стругов не принимают никаких мер, чтобы улучшить использование всех средств, правильно организовать труд. Они по-прежнему не работают на создание коллективных условий для выполнения взятых обязательств. Повысить производительность труда каждого рабочего и механизатора — вот что сейчас главное. Необходимо довести суточные, декадные и месячные графики до всех производственных объектов, до бригад и лесорубов, строго контролировать их выполнение.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пленум Амурского обкома и Благовещенского горкома ВКП(б)

БЛАГОВЕЩЕНСК. (По телефону от изд. «Звезда»). На днях состоялся пленум Амурского обкома и Благовещенского горкома ВКП(б). Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум освободил от обязанностей первого секретаря и члена бюро обкома и горкома ВКП(б) тов. Спиридонова А. С. в связи с выездом на учебу.

Пленум избрал первым секретарем Амурского обкома и Благовещенского горкома ВКП(б) членом бюро обкома и горкома ВКП(б) тов. Майорова Николая Васильевича.

Заводской партийный кабинет

Партийный кабинет при Благовещенском заводе имени Ленина ведет большую работу по пропаганде марксизма-ленинизма. Систематически в кабинете читаются лекции, проводятся консультации и теоретические беседы, на которых присутствуют большое количество коммунистов.

Старший казначей-наставник тов. Богданко, казначей парторг тов. Марченко, начальник слесарно-монтажного цеха тов. Боголюбовский, начальник механического цеха тов. Савельев, десятки других товарищей являются постоянными посетителями партийного кабинета. Все они самостоятельно изучили «Краткий курс истории ВКП(б)» и сейчас работают над отдельными произведениями Ленина и Сталина. В этом им постоянную помощь оказывает заводской партийный кабинет.

В ноябре и декабре при партийном кабинете проведено 17 бесед и консультаций для самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии. Главным инженер завода тов. Приходченко проведя беседу на тему: «100 лет Manifesto Коммунистической партии». В декабре лекторы Амурского обкома ВКП(б) гг. Воробьев и Степанов прочитали лекции на темы: «Ленин В. И. Ленин «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Преимущества социалистической системы хозяйства над капиталистической», «Работа И. В. Сталина «Марксизм и национальный вопрос». С лекциями о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина выступили секретарь партбюро завода тов. Васильев и секретарь партийного комитета тов. Биков.

В самой большой и светлой комнате партийного кабинета оборудован читальный зал, рядом с ним помещается библиотека, насчитывающая несколько тысяч книг. К услугам посетителей имеются в достаточном количестве произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, а также много другой политической и художественной литературы. Партийный кабинет располагает достаточным количеством наглядных пособий по истории ВКП(б), истории народов СССР, географическим картам и газетными вырезками по различным вопросам.

Зав. партийным кабинетом тов. Демкина и зам. библиотекой тов. Суворова хорошо связаны с партийными и комсомольскими организациями завода и планомерно, энергично помогают им в организации политической учебы коммунистов и комсомольцев, в постановке политической агитации среди рабочих.

Партийный кабинет знает шефство над крупными объединениями, снабжает их литературой, журналами и газетами, помогает изучать стальные газеты и «Свежие листки».

Г. РЫБАЧЕНКО, зам. секретаря партбюро планово-хозяйственного управления Амурского района.

ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ КРИТИКИ

С городской партийной конференции г. Биробиджана

На днях в Биробиджане состоялась городская партийная конференция. С отчетным докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Кушпир.

Докладчик вначале остановился на вопросах партийного руководства хозяйством. Промышленность города досрочно закончила план второго года новой пятилетки. Однако ряд предприятий остался в долгу перед государством. Не выполнены производственные программы фанерного завода, галантерейной фабрики. Сорван правительственный срок пуска в эксплуатацию предвзвешивающей фабрики. Лесогазотехническая артель «Вторая пятилетка» лишь на 38,8 процента выполнила свое годовое задание. Первичные парторганизации отстающих предприятий слабо осуществляют ведущую роль на производстве, плохо контролируют хозяйственную деятельность администрации, а горком не уделяет им необходимого внимания.

За отчетный период, — указал далее тов. Кушпир, — городская партийная организация пополнила свои ряды за счет рабочих, член-стахановцев и лучших представителей советской интеллигенции и состоит сейчас на три четверти из молодых коммунистов. Это налагает на горком ВКП(б) и первичные парторганизации большую ответственность за идейно-политическое воспитание коммунистов.

Горком партии проделал немалую работу по укреплению первичных парторганизаций, вовлечению молодых коммунистов в активную партийную жизнь. Но до сих пор не известны случаи отгульного подхода к приему в партию. Имеются серьезные недостатки в воспитании молодых коммунистов. Из 292 кандидатов партии у 197 просрочен срок.

В городе организовано 22 кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и 32 политшколы. В декабре начались занятия в городской партийной школе. Докладчик отмечает, что многие коммунисты еще не работают над повышением своего идейно-политического уровня.

Выступившие в прениях делегаты отметили серьезные недостатки в работе горкома ВКП(б).

Секретарь парторганизации кооператоры связи тов. Печенка критиковал заводского отделе пропаганды и агитации горкома партии тов. Бердичевского за плохую связь с первичными парторганизациями, за недостаточную помощь им в постановке партийной пропаганды.

Промышленный отдел горкома, —

30-ЛЕТИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА В МИХАЙЛОВСКОМ МАНЕЖЕ

ЛЕНИНГРАД, 14 января. (ТАСС). Сегодня исполнилось 30 лет со дня выступления Владимира Ильича Ленина в бывшем Михайловском манеже перед интерками красной гвардией, отправляющимися на фронт борьбы с немецкими интервентами. Владимир Ильич произнес тогда речь, в которой сказал:

«Товарищи, я приветствую в вашем лице решимость русского пролетариата бороться за торжество русской революции, за торжество великих ее лозунгов... Приветствую в вашем лице тех первых героических добровольцев социалистической армии, которые создадут сильную революционную армию...»

Когда Ленин закончил свое выступление, в манеже, по воспоминаниям очевидцев, раздались бурные аплодисменты и грянула мощное «ура». Отряд добровольцев построился порайонно и с несей направился к Летосельскому вокзалу...

Сейчас в здании, где выступал Ильич, размещался ленинградский промышленный выставочный дворик.

У великой могилы

24 МИЛЛИОНА ЧЕЛОВЕК ПОСЕТИЛИ МАВЗОЛЕЙ В. И. ЛЕНИНА

Тысячи трудящихся побывали в эти дни на Красной площади в мавзолее Ленина, чтобы почтить память великого организатора и вождя большевистской партии и советского государства.

В великой могиле шут рабочие и служащие московских предприятий, учащиеся школ и ремесленных училищ, студенты, профессора, солдаты и офицеры Советской Армии. Здесь побывали люди со всех концов советской страны.

Обнажив головы, в глубоком безмолвии переступают люди порог мавзолея и медленно спускаются по гранитным ступеням. С глубоким воздыханием они входят перед саркофагом, выматывая взглядом в незабываемые черты Ильича, стремясь навсегда запечатлеть в своем сердце его образ.

Советский народ свято чтит память Ленина. Не менее пяти тысяч москвичей и приезжих посетили мавзолей в обычные дни. А в выходные дни мавзолей становится местом массового поклонения сына трудящихся, Мавзолей Ленина сейчас посещает свыше 15 тысяч человек в день.

БУДУЩЕ СЕЛА КОКУШКИНО

КАЗАНЬ, 15 января. (ТАСС). Закончена разработка генерального плана реконструкции села Кокушкино, Пестрчинского района, — места первой политической ссылки В. И. Ленина.

К тому месту, в котором 60 лет назад жил В. И. Ленин, намечено в центре села, примыкая к большой паке. На территории парка предусмотрено сооружение колхозного клуба, летней эстрады, спортивной площадки. На реке Уния будет построена гидроэлектростанция.

По плану реконструкции в селе будут возведены 144 жилища кирпичных домов для колхозников, здание сельсовета, почта, дом для престарелых, магазины и чайная.

Сообщение ТАСС

2-го января аташе посольства Аргентины в Москве г. Конде вылетел на самолете из Москвы в Прагу, имея при себе дипломатический багаж и в том числе большой сундук. На передаче Москва—Берн внимание пассажиров самолета было привлечено к сундуку и стовам, раздававшимся из сундука, находившегося в багажном отделении самолета. Стало очевидно, что в сундуке находился человек. Немедленно были приняты меры, чтобы облегчить положение находившегося в сундуке человека, начинавшего задыхаться.

По прибытии самолета на ближайший аэропорт таможенными властями было установлено, что г. Конде пытался нелегально вывезти в специально оборудованном сундуке неизвестного, причем в сундуке также были обнаружены револьвер с запасом патронов и два фальшивых паспорта с поддельными советскими и чехословацкими визами.

В дальнейшем было установлено, что второй секретарь посольства Аргентины г. Басан также пытался 2 января воспользоваться тем же самолетом и нелегально вывезти в сундуке другого человека. Однако эта попытка оказалась столь же неудачной. Вилу грубого злоупотребления указанными сотрудниками аргентинского посольства в СССР гг. Басаном и Конде президентскими и дипломатическими привилегиями и грубого нарушения ими общепринятых норм международного права, что включает возможность дальнейшего их пребывания в СССР, Министерство иностранных дел СССР предложило гг. Басану и Конде немедленно покинуть территорию Советского Союза.

Упомянутые дипломатические сотрудники аргентинского посольства гг. Басан и Конде выехали из пределов СССР.

Думают ли руководители Иннокентьевской МТС выполнять свои обязательства?

В начале декабря Чероберезовская и Иннокентьевская МТС подписали договор на социалистическое соревнование. Обещали выполнить отремонтировать машинно-тракторный парк ко Дню Советской Армии — 23 февраля.

Недавно состоялся первый взаимоконтроль выполнения взятых обязательств. Вот что она показала.

Чероберезовская МТС план четвертого квартала завершила досрочно. Два трактора были отремонтированы сверх задания. Установленный график ежедневно перевыполняется и в январе. Качество ремонта стоит в центре внимания — за ним строго следят трактористы, бригады и механики.

Успехи Чероберезовской МТС обусловлены правильными и своевременными планированием ремонтных работ. Каждый знает, что ему предстоит делать завтра. Это способствует повышению производительности труда. Нет ни одного рабочего, который не выполнял бы норм выработки.

Секретарь партийной организации МТС тов. Антонов умело разрешил массово-политическую работу. Изюм для тех, кто работает по выполнению обязательств. Печенка, ставшая известна по Доске Почета, провозглашает собрания, беседы, громкие чтения газет и художественной литературы. Например, был коллективно прочитан роман А. Фадеева «Молодая гвардия». С большим интересом ремонтники прослушали лекцию о международном положении.

Плано готовится к весеннему сезону в Иннокентьевской МТС. Там план четвертого квартала выполнен всего лишь на 30 процентов. Не возросли темпы работ и в новом году. За последние полмесяца из мастерских не выпущено ни одной машины. Между тем эта МТС располагает всем необходимым для успешного ремонта тракторов. Бригады укомплектованы, оборудование есть, нет недостатка и в запчастях.

Комиссия из Чероберезовской МТС, приехавшая проверить выполнение договора на социалистическое соревнование, вскрыла причины отставания станции.

НА ДЕСЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

КУМАРА, 21 января. (По телефону от маш. мор.). В четвертом квартале прошлого года Кумарская МТС, где директором тов. Душин, успешно справились с ремонтом тракторов. Из мастерских были выпущены сверх плана две машины.

Успешно идут работы и в январе. Месечный план выполнен на десять дней раньше срока. Бригады гг. Губского, Цыброва и

Козырева свои тракторы полностью подготовили к работе.

По-стахановски трудятся ремонтники гг. Меновичи, Крикун, Вырова и Малышев. Дневные задания они, как правило, выполняют на 120—150 процентов.

Коллектив Кумарской МТС обязался завершить ремонт машинно-тракторного парка ко Дню Советской Армии — 23 февраля.

М. АЗАРЕНКО, ст. Архара.

Собрание агитаторов

Биробиджанский район ВКП(б) г. Хабаровска провел районное собрание агитаторов. Доклад о задачах агитаторов в борьбе за выполнение социалистических обязательств, взятых в ответ на призыв ленинградцев, сделал заведующий отделом пропаганды и агитации района ВКП(б) тов. Грохский.

Опыт агитационной работы поделится на собрании лекальшеиз завода им. Молотова тов. Панасенко, товарищ завода им. Орджоникидзе тов. Михалкин, партработники коммунального отдела завода им. Орджоникидзе тов. Галанков и другие.

Агитатор тов. Панасенко рассказал о том, как он проводит беседы, читает газеты, как увеличивает свою агитационную работу с задачами цеха.

Большое внимание, — говорит он, — и уделяю учету социалистического соревнования и популяризации передовых методов труда. Ежедневно после смены мы подводим итоги работы. В своих беседах я довожу до сведения рабочих, кто из них перевыполнил нормы выработки и кто отстал. При этом не ограничиваюсь только перечислением передовиков и отстающих, а стараюсь объяснить причины отставания, передать присутствующим на беседе опыт стахановцев.

Товарь тов. Михалкин в своем выступлении указал, какое огромное значение имеет личный пример агитатора.

— Когда меня выдвигали агитатором, — заявил он, — я решил прежде всего повысить производительность своего труда. Этого я добился. За два года — выполнил свыше трех годовых норм. В 1948 году обязался завершить пятилетнее задание.

— Личный пример в труде, — сказал агитатор, — помогает мне в проведении агитационно-массовой работы. Меня, как стахановца, всегда слушают со вниманием.

После собрания агитаторы прослушали лекцию лектора горкома ВКП(б) тов. Гартинга о странах народной демократии.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Подготовка к весеннему севу — важнейшая государственная задача

Год назад большевистская партия поставила перед советским народом, в качестве самой неотложной государственной задачи, — обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обильные продовольственные и сырьевые резервы.

Война нанесла огромный ущерб нашему сельскому хозяйству. Только по колхозам этот ущерб исчисляется суммой более чем в 180 миллиардов рублей. Трудности усугубила засуха 1946 года. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) дал развернутую программу подъема сельского хозяйства, важнейшие меры преодоления послевоенных трудностей в этой важнейшей отрасли социалистической экономики.

По зову партии колхозное крестьянство с небывалой активностью поднялось на борьбу за высокий урожай. Социалистическое соревнование охватило миллионы колхозников и колхозниц, давших клятву великому Сталину — оправдать доверие Родины, быстрыми темпами двинуть вперед развитие социалистического земледелия.

Государство оказало огромную помощь колхозному крестьянству в проведении всех полевых работ. В деревню были направлены тысячи тракторов, автомашин, комбайнов. На развитие сельского хозяйства из бюджета 1947 года было ассигновано более 16 миллиардов рублей.

Первые результаты весеннего похода за урожай дали свое замечательное выражение в рекортах республик, краев и областей на имя товарища Сталина о досрочном выполнении плана хлебозаготовок и сверхплановой сдаче хлеба государству. Уже в сентябре многие области Украины, Белоруссии, Российской Федерации завершили хлебозаготовки.

Большевистская партия и советское правительство на небывалую высоту подняли труд колхозного хлебороба. С волне-

тем и снижения цен на продовольственные и промышленные товары. Государство перешло к развернутой советской торговле. Отмена карточек, проведенная одновременно с денежной реформой, наметила повсюду материальный уровень жизни трудящихся.

Огромные успехи, достигнутые в последнем восстановлении и развитии народного хозяйства нашей страны, особенно разительны при сравнении с состоянием экономики в том числе сельского хозяйства, капиталистических стран. В 1947 году экономическое положение капиталистических стран ухудшилось. В большинстве из них произошло дальнейшее обострение продовольственного кризиса.

Реакционные круги Западной Европы оказались неспособны решить задачу подъема сельского хозяйства. После второй мировой войны оно приходит все в больший упадок.

Необъемным следствием этого явилось продолжавшееся ухудшение продовольственного снабжения населения. Западные Европа вступила уже в девятый год существования карточной системы. Причем после окончания войны нормы снабжения не только не повышались, а в ряде случаев снижались, введено нормирование на ряд новых видов продовольствия. В Англии, например, введены карточки на хлеб и макаронные изделия.

Стойкий рынок вылаемых продуктов в Италии составляет менее одной трети минимального количества, необходимого человеку. Во Франции установленная норма снабжения хлебом — 200 граммов в день.

Это сравнение наглядно показывает преимущество советского общественного и государственного строя перед строем капиталистическим, показывает, что только социалистическая система может обеспечить всестороннее плановое развитие народного хозяйства и неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся.

Новый 1948 год будет годом напряженной борьбы за досрочное выполнение пятилетней пятилетки, за дальнейший подъем сельского хозяйства. Выполнение программы намеченой февральским Пленумом ЦК ВКП(б) требует всемерного расширения фронта борьбы за высокие урожаи, начатой в прошлом году.

Мы должны в кратчайшие сроки достигнуть и превзойти довоенный уровень производства хлеба, технических культур и других продуктов сельского хозяйства.

Колхозники, рабочие МТС и совхозов многих краев и областей страны, в том числе и Хабаровского края, активно выступают в социалистическом соревновании за выполнение пятилетки в четыре года. Они ставят перед собой задачу — в течение ближайших двух лет добиться урожайности и валового сбора зерна, картофеля, овощей, технических культур, запланированных на 1950 год. Это значит, что уже в 1949 году надо будет собрать по стране до 127 миллионов тонн зерна.

Задача не легкая, требующая большого и напряженного труда. Но колхозное крестьянство не раз уже доказывало, что оно может успешно решать самые труднейшие задачи.

Государство с каждым годом все более усиливает свою помощь сельскому хозяйству, все шире разворачиваются работы по дальнейшему техническому оснащению наших колхозов, МТС и совхозов. У нас уже работают пять тракторных заводов — Сталинградский, Харьковский, Челябинский, Алтайский, Владимирский. В этом году вступают в строй еще два завода — Минский и Липецкий. За два года — 1947 и 1948 — сельское хозяйство получило 25 тысяч первоклассных тракторов.

Все это, в сочетании с замечательным опытом, накопленным передовиками колхозного производства, является прочной основой для того, чтобы в нынешнем году еще дальше продвинулись вперед по пути всемерного подъема сельского хозяйства.

Первым условием для дальнейшего повышения урожайности в этом году является хорошая, всесторонняя подготовка к весеннему сезону. Опыт передовиков показывает, что борьба за урожай надо вести в течение всего года, с полным напряжением всех сил. Депутат Верховного Совета РСФСР Александра Гурьева Антонова по-

лучает в колхозе «Первое мая», района им. Лазо, рекордные урожаи соев. Чтобы добиться этого, ее зовно начинает готовиться к весне еще ранней осенью. Все зыму колхозники возят на свой участок удобрения, готовят инвентарь, тщательно сортируют семена, вплоть до отбора семян вручную, члены звена изучают агротехнику. Так же работают все лучшие бригады и звенья.

Колхозники сельхозартель им. Ленина, Сергиевского района, поставили перед собой задачу — выполнить колхозную пятилетку в четыре года. Для этого они, прежде всего, выметали точные сроки проведения всех предвесенних работ и в соответствии с ними планируют свои планы по подготовке к весне. Переловые машинно-тракторные станции края, такие, как Биробиджанская, Красноармейская, Красноармейская, закончили или близки к завершению ремонта тракторов. Так должны готовиться к весеннему сезону все колхозы и МТС.

Предстоящей весной в нашем крае приезде встретиться с известными трудностями. В колхозах и совхозах мало подготовленных земель — паров и зяби. Следовательно, на тракторный парк ляжет очень большая нагрузка. Но ведь в резервы использования тракторов у нас исключительно велики. В то время, как средняя выработка на трактор в МТС, как правило, не превышает трехсот гектаров, передовые бригады Леонида Кондратова, Алексея Овчаренко и другие выработали более, чем на девятьсот и тысяче гектаров. Иными словами, повышение качества ремонта, повышение квалификации кадров трактористов и бригадиров, овладение ими наиболее совершенными методами организации труда — это на важнейшие условия в ряде районов края, особенно в Амурской области. Все это требует от колхозников, работников МТС и совхозов, от сельских коммунистов и комсомольцев напряженной, апертичной работы по подготовке к весне.

Успешная подготовка и проведение весеннего сезона будет одним из важнейших условий колхозного крестьянства нашего края в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, за дальнейшее укрепление экономического могущества Советского Дальнего Востока и всей нашей Родины.

С. АНДРЕЕВ,



К предстоящей сессии немецкого народного конгресса

БЕРЛИН, 17 января. (ТАСС). 15 января в Берлине под председательством доктора Вильгельма Кюльмана состоялось заседание постоянного комитета немецкого народного конгресса, на котором в докладе о франкфуртских решениях выступил Отто Гротеволь...

проведении этого плана мероприятия по разделу Германии. С глубоким сожалением приходится констатировать, что как представители партий, так и премьер-министры...

Митинги, посвященные памяти В. И. Ленина, в США

НЬЮ-ЙОРК, 18 января. (ТАСС). На двух массовых митингах, организованных 14 января американской компартией в связи с 24-й годовщиной со дня смерти В. И. Ленина, присутствовало около 8 тысяч человек.

«К еще более огромной военной катастрофе в нашей истории». Он обвинил Трумэна в разжигании войны и внутриполитической дестабилизации и заявил, что Соединенные Штаты ведут войну в Греции и Китае...

К соглашению о прекращении военных действий в Индонезии

ДЖАКАРТА, 18 января. (ТАСС). Вчера на корабле «Ренива» при участии комиссии Совета Безопасности ООН подписано соглашение между Индонезийской республикой и Голландией о прекращении военных действий...

Эти заявления подавались от имени Голландии Абдул Кадири, от имени республики Шарифуддин, а также члены комиссии трех держав.

Анна Луиза Стронг о положении в Северной Корее

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Журнал «Нью стейтсмен энд Нейшн» опубликовал статью известной американской журналистки Анны Луизы Стронг, которая рассказывает о своих впечатлениях о Северной Корее.

«Вопреки общему мнению, пишет Стронг, в Северной Корее — советской зоне — можно ездить и свободно разговаривать с корреспондентами без всякого русского окружения. Русские, с которыми я встречалась, как правило, отказались, что-либо говорить о Коре. Один русский заявил: «Эта страна корейцев. Вы должны спрашивать о ней их самих».

Соглашение о прекращении военных действий должно быть проведено в жизнь в течение 14 дней. Оккупированная голландская территория на Яве и Суматре остается за голландцами, как это указывалось в голландском заявлении от 28 августа 1947 года.

Голландские влиятельные круги выражают свое удивление тем, что в конце концов, им удалось при поддержке комиссии трех держав заставить Индонезийскую республику принять голландские предложения, а не продолжения комиссии трех держав, как истинной постоянной агрессии и угрозы миру.

Немецкие газеты об антикоммунистической фальшивке

БЕРЛИН, 17 января. (ТАСС). В течение последних десяти дней по всей западной зоне оккупации и в некоторых городах американской зоны оккупации Германия не прекращает забастовки протеста против фальшивки под названием «Протокол МР». Этот «документ» должен был послужить авторам обвинить немецкую компартию в западных зонах Германии в том, что она по заданию «коммунизма» вызвала хаос в экономической жизни и стремится к захвату власти.

И поэтому благодетели в их агенты прибегают к крайним средствам. 15 января в печать западных секторов Берлина и «Бизония» в один день и в один час опубликована грязная антикоммунистическая фальшивка под названием «Протокол МР». Этот «документ» должен был послужить авторам обвинить немецкую компартию в западных зонах Германии в том, что она по заданию «коммунизма» вызвала хаос в экономической жизни и стремится к захвату власти.

Киннеп выступает в роли защитника японских военных преступников

ТОКИО, 19 января. (ТАСС). Как пишет газета «Старс энд страйпс», 15 января из ареста освобожден бывший военный министр Японии в кабинете Хигасикуни, адмирал Сома Тодзо (бывший начальник главного морского штаба), адмирал Санкити Такаиси (командовавший одной из японских военно-морских флотий), Масасэки Тани (бывший руководитель японского информбюро, занимавший одно время пост министра иностранных дел), Ёшио Аоки (бывший японский посол в Германии и Китае), Фумико Гото (бывшая вице-президент Ассоциации японских женщин), Коширо Исихара (президент промышленной компании «Исихара»), Иосикаэ Коэма (бывший специальный уполномоченный японского гражданского флота в Шанхае), Ринси Сакакива (бывший председатель ультра-националистической партии), Иосикаэ Кузуки (бывший президент общества «Черный дракон») и Якичиро Сума (бывший японский посолник в Испании).

Прения в австрийском парламенте в связи с раскрытием фашистского заговора

ВЕНА, 17 января. (ТАСС). 14 января на заседании австрийского парламента развернулись бурные прения по поводу обвинения министра внутренних дел Гельмера о «неонацистском движении» в Австрии. В своем объяснении Гельмер описал деятельность фашистских заговорщиков. По его словам, тайная фашистская организация насчитывала всего лишь 12 человек и занималась устной пропагандой и распространением фашистских листовок.

В театрах и кино

ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ ПРЕМЬЕРА «БЕСПРИДАННИЦА» Подполковник художественного руководства артист РСФСР А. С. ДАНИОНОВА, художник в Е. РОМАНОВ.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ КОМЕДИИ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ Ул. Шевченко, 13, тел. 18-21.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ КОМЕДИИ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ Ул. Шевченко, 13, тел. 18-21.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ КОМЕДИИ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ Ул. Шевченко, 13, тел. 18-21.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ КОМЕДИИ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ Ул. Шевченко, 13, тел. 18-21.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ КОМЕДИИ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ Ул. Шевченко, 13, тел. 18-21.

Адрес редакции: г. Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефон: зам. редактора — 31.27, АТС — 23-89, ответственный секретарь — 30.71, АТС — 24-97. Отделы: партийной жизни и пропаганды — 16-10, АТС — 29-08, промышленно-транспортный — 9-85, советского строительства и информации — 30-66, сельскохозяйственный — 30-70, культуры — 11-20, писем трудящихся — 3-70, иллюстрации — 24-33, отдел объявлений — 10-87.

ВЛ00040. Типография «Тихоокеанской звезды». Адрес типографии: г. Хабаровск, Комсомольская, 42, телефоны 15-47, Зак. № 18. Тираж 95000.